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Klassenzimmer 200m3 

Schulranzen 20dm3 

Freischwimmerbecken 2000m3 

Wolkenkratzer 200000m3 
Arzneifläschchen 20ml 
Toastbrotscheibe 100cm3 

Tablette 25mm3 

Floh 2mm3 

3 
a) 5000dm3 b) 13000mm3 
c) 50000cm3 d) 430000ml 
e) 23000dm3 f) 2000cm3 

g) 33000ml h) 17000mm3 

4 
a) 40cm3 b) 12m3 

c) 4160cm3 d) 25m3 

e) 680000dm3 f) 34cm3 

g) 340m3 h) 4500m3 

5 
a) 45000dm3 b) 126000mm3 
c) 760 000 cm3 d) 68000cm3 
e) 34000ml f) 31000 l 
g) 741000ml h) 2000mm3 

i) 45m3 j) 1cm3 

k) 2dm3 I) 7dm3 

m) 450l n) 70m3 

o) 9000cm3 p) 400 l 

6 
a) 51 b) 401 c) 160 l d) 7000 l 

7 
Mineralwasser: 12 · 750 ml = 9000 ml = 9 Liter 
Limonade: 20 · 500ml = 10000ml = 10 Liter 

10 
a) Die Maßzahl auf der rechten Seite hat eine Null zu 

viel. 
Richtig ist: 2000dm3 =2m3. 

b) Bei der Umwandlung von mm3 auf cm3 und von cm3 

auf dm3 wurde jeweils durch 100 statt durch 1000 divi­
diert. 
Richtig ist: 400 000 mm3 = 400 cm3 = 0,4 dm3 

c) Die Einheit ist falsch (alternativ dazu : die Einheit ist 
richtig, aber die Maßzahl sollte noch durch 1000 divi­
diert werden). 
Richtig ist: 5 000 000 cm3 = 5000 dm3 

(oder: 5 000 000 cm3 = 5m3) 
d) Die Hochzahl bei der Einheit rechts ist falsch. 

Richtig ist: 3000 l = 3000dm3. 
e) Bei der Umwandlung von cm3 auf dm3 wurde die 

Maßzahl mit 1000 multipliziert statt durch 1000 divi­
diert. 
Richtig ist: 4000ml = 4000cm3 = 4dm3. 
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f) Die Einheit ist falsch (alternativ dazu: die Einheit ist 
richtig, aber die Maßzahl sollte noch mit 1000 multi­
pliziert werden). 
Richtig ist: 101 dm3 = 101 000cm3 

(oder: 101 dm3 = 101000 000 mm3) 

11 
a) 45m3 = 45 000 dm3 
c) 31 000 l = 31 m3 
e) 23 000 dm3 = 23m3 

12 
a) 123 ml = 123 cm3 
c) 46 cm3 > 4601 mm3 
e) 4m3 > 430dm3 

13 

b) 170m3 = 170000dm3 
d) 171 = 17000 ml 
f) 910000mm3 = 910cm3 

b) 21000 cm3 < 2100 dm3 
d) 5l < 5003 cm3 
f) 5100 cm3 > 5010 ml 

Renate hat die Volumenangabe in mm3 umgerechnet. 

(Liter = dm3 · 1000 ) cm3 · 1000 ) mm3) 
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14 
a) 5 dm3 98 cm3 = 5098 cm3 = 5 098 000 mm3 
b) 10m393dm3 = 10093000cm3 = 10093000000mm3 

c) 9l678ml = 9678 ml = 9678 cm3 

15 
a) 3400mm3 

d) 17489cm3 
b) 4320ml 
e) 23920ml 

c) 22723dm3 
f) 42420dm3 

16 
Frau Bommel : 
8000ml + 250ml + 500ml + 2500ml = 11250ml 
Herr Kraft: 
750ml + 9000ml + 750ml + 2 ·250m!= 11000ml 
Frau Bommel hat ein größeres Volumen an Flüssigkeiten 
eingekauft. 

17 
70 · 70ml = 4900ml 
ln einer Minute pumpt das Herz 4900 ml. 
ln einer Stunde pumpt das Herz 
60 · 4900 ml = 294 000 ml = 294 Liter durch den Körper. 

18 
a) m3 oder l 
c) ha oder a 

21 
a) 223001 b) 5dl 

22 

b) cm 
d) m3 

c) 340ml d) 2l 

Die Maßzahl, die zu der Einheit "km3" gehört, wird mit 
1000 ·1000 · 1000, also mit 1000 000 000 multipliziert. So 
erhält man die Maßzahl zu der Einheit "m3". 
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